
 

 

 

Comune di Monte Argentario 
( Provincia di Grosseto ) 

Piazzale dei Rioni , 8 – Porto S. Stefano 
Tel. 0564-811911 

COPIA 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°14 DEL 30-03-2009 

Sessione Ordinaria – Prima Convocazione – Seduta Pubblica 
Oggetto: INTERROGAZIONE - ADEGUAMENTO E CONGRUITA’ DI PUBBLICITA’  DELL’ 

AVVISO PUBBLICO INDICATO “RICHIESTA SPECCHI ACQUEI IN PORTO 
ERCOLE” (GENTE DELL’ ARGENTARIO) 

 
L’anno Duemilanove addì Trenta del mese di Marzo alle ore 9:00 e segg., nella Sala delle Adunanze 
della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale nelle forme di legge, previa trasmissione degli 
inviti scritti, come da referto in atti. 
 
Presiede l’adunanza l’Ing Arturo CERULLI –  Sindaco. 
 
Del consesso fanno parte i Sigg.: 

Presenti Assenti 
CERULLI ARTURO (Sindaco) 
 TORTORA AFFRICO (Consigliere) 
BALLERANO ALFREDO (Consigliere) 
BAFFIGI IVO (Consigliere) 
BENVENUTI GUIDO (Consigliere) 
AMATO UMBERTO (Consigliere) 
 BUSONERO CLAUDIO (Consigliere) 
FANTERIA CLAUDIO (Consigliere) 
SCHIANO PRISCILLA (Consigliere) 
BALLERANO MARIA DE AFRICA 
(Consigliere) 
ARIENTI FABRIZIO (Consigliere) 
 FANCIULLI PIER GIORGIO (Consigliere) 
BARTOLINI ELEOPOLDO (Consigliere) 
ALOCCI NAZZARENO (Consigliere) 
BRACCI LORENZO (Consigliere) 
CANALICCHIO MARIA ROSA (Consigliere) 

BAGNOLI AZELIO (Vice Sindaco) 
SCHIANO MAURO (Consigliere) 
COSTANZO MAURO (Consigliere) 
GALATOLO GIANNI (Consigliere) 
SORDINI GIUSEPPE (Consigliere) 
 

Totale Presenti: 16 Totale Assenti: 5 
Partecipa il Segretario Generale Dr.Alfonso FERRAIOLI, incaricato della redazione del presente 
verbale. 
  

IL PRESIDENTE 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto (ore  11.09). 



 

 

 
Sono presenti gli assessori esterni Pica Maurizio e Turbanti Enzo 
 
 
Il Consigliere Bartolini legge l’interrogazione, che si allega alla presente. 
Il senso dell’interrogazione non è andare a sindacare cosa fa Argentario Approdi. 
L’Amministrazione sta cercando di dare sviluppo alle aree portuali. In questo momento i tentativi 
avvengono attraverso le azioni di Argentario Approdi. Bisogna fare chiarezza e non commettere errori. 
Gli specchi acquei sono sempre stati motivo di notevoli ricorsi al TAR, battaglie legali eccetera, perché 
manca lo strumento urbanistico. La problematica che pone è che Argentario Approdi richiede spazi 
acquei a Porto Ercole e che il Comune negli anni precedenti l’ha negato ad altri richiedenti. 
Non vale che il Sindaco dica che l’Amministrazione gli negherà il consenso. 
Ben vengano gli investimenti, preoccupa però che non ne venga data l’adeguata pubblicità. Per uno 
specchio acqueo così enorme credono che gli atti debbano avere un risvolto pubblicistico più ampio. 
Non solo nella sezione Demanio nel sito del Comune o all’albo pretorio o alla competente Capitaneria. 
Questo è il senso dell’interrogazione. 
 
Il Sindaco risponde che quando ha visto l’interrogazione è rimasto sorpreso. Ha svolto un’indagine ha 
scoperto che questo è il modo in cui si opera da sempre. L’ufficio si è comportato sempre allo stesso 
modo con le società private. Argentario Approdi ha fatto domanda e il comune ha fatto quello che fa 
sempre e comunque per tutte le società private. 
A giustificazione del perché fatto questo e se lo ritiene congruo, la risposta è si perché è sempre stato 
così. Magari potrà esserci un  indirizzo agli uffici per dare spazi, ma equilibrati con tutti. Il regolamento  
è quello ed è quello che va applicato. 
 
Ribatte il Consigliere Bartolini rilevando che per concessioni di questa importanza, ci sono sentenze a 
proposito, ma l’iter da percorrere deve essere diverso. 
L’aspetto più importante è la concorrenza di soggetti privati su un bene pubblico che può portare 
beneficio al pubblico. Se però non c’è un’adeguata pubblicità sembra che si favorisca qualcuno. 
Continua chiarendo che non si trova d’accordo sul fatto che la società Approdi non concordi le 
iniziative con il Sindaco.  
Argentario Approdi deve adeguarsi al dettato dell’azionista di maggioranza. 
 
 
Il Sindaco specifica che l’indirizzo dell’amministrazione è questo. Le critiche contro Argentario 
Approdi, contro gli attuali amministratori di Argentario Approdi gli fanno capire che la strada presa è 
giusta. 
L’Amministrazione vuole che il pubblico sia più presente negli specchi acquei.  
 
 
 
Si da atto che sono state registrate le seguenti uscite ed entrate 
 
Alle ore 11,09 esce il  consigliere Canalicchio Maria Rosa   ed entra alle ore 11,19 
Alle ore 11,10 entra il  consigliere Mauro Costanzo 
Alle ore 11,13 entra il  consigliere Galatolo Gianni 
 



 

 

 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°14 DEL 30-03-2009 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE 
f.to Ing. Arturo CERULLI f.to Dr.Alfonso FERRAIOLI  
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si certifica l’affissione all’Albo dal 
267/00). 

 24-04-2009 per 15 giorni consecutivi (art.124/1 TUEL 

Monte Argentario, 24-04-2009 IL  SEGRETARIO GENERALE 
 f.to 
 Dr.Alfonso FERRAIOLI 
 
 
La presente è copia conforme dell’atto  C.C. n. 14 del 30-03-2009.  che si rilascia in carta libera, per 
uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Monte Argentario, 24-04-2009 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

Dr.Alfonso FERRAIOLI  
 

………………………………………… 
 

 
 
 
 
 
 


